

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinek a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyitlitér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A választások eredménye.

A király megkérdezte a nemzetet, hogy melyik pártra akarja bízni az ország kormányzását.

A nemzet a kérdésre megfelelt és feleletében súlyos ítéletet mondott.

Elítélte azt a pártot, mely tíz év óta akadályozza a nemzet életbevágó feladatainak az országgyűlésen való munkálását. Elítélte azt a pártot, mely öt évvel ezelőtt a katonai és gazdasági téren nagy reformokat ígért s mikor a választáson többséget kapott, ígéréteiből semmit sem váltott be. Elítélte azt a pártot, mely a nemzeti erő és tekintély otthonát, az országgyűlés helyét a nemzet templomát kocsmái duhajkodással fertőztette meg. Elítélte azt a pártot, mely „magyar pártnak” merete hazudni magát és e mellett a nemzet ellenségeivel szövetségelt. Igazságos és súlyos ítéletet mondott és elfordult attól a párttól, mely csúfos hazugsággal, népámitással és botrányokkal akart népszerűséget szerezni és fenntartani; a mely gazdasági függetlenséget ígért és kvótát emelt; a mely az adózó nép terhének könnyítését ígerte és a valóságban husz ezer új hivatalnoki állás fizetésének s egyéb könnyelmű költsékesnek évi 350 milliójával és ráadásul egy kegyetlen adótörvényvel terhelte a magyar nemzetet; a mely egy olyan küzdelemben erőszakolta bele a magyar nemzet tekintélyét, hogy a vége csak szégyen, kudarc és vereség lehetett.

A nemzet igazságot szolgáltatott azon pártnak, mely új néven, de kipróbált régi alapon, a Deák Ferenc politikájának alapján akarja a nemzet fejlődését biztosítani. Ennek az alapnak az erejét különben legjobban azok bizonyították be, a kik szóval támadták, hogy népszerűséget szerezzenek, és aztán tettel beismerték, hogy csak ez alapon tudnak kormányozni maguk is.

Győzött az a párt, mely nem ámitotta a nemzetet szivárványszínű, de csalóka programokkal; csak annyit mondott, hogy a nemzeti erő és tekintély alapját, a parlamenti munkát s a királylyal való egyetértést akarja helyreállítani. Nagy többséget adott a nemzet ennek a pártnak és ezzel bizalmát fejezte ki az ezen párt szervezésére vállalkozott nagy nevű és kipróbált bölcseségű vezérei iránt.

Mi ebben a győzelemben, a magyar nép politikai érettségének megnyilatkozását és a politikai dilettánsok és kalandorok szereplésétől való elfordulást látjuk. Nem tudjuk, mit hoz a közel jövő, de alapos reményünk lehet, hogy ez a kormány megbirkózik a reá várakozó nagy feladatokkal. Reméljük, hogy az országos bizalom nyújtotta többségben lesz akkora morális erő, mely győzelmesen szembeszállhat a záptojások

hőseinek esetleges újabb erőszakoskodásával, s a parlament munkásságát helyre fogja állítani. De — a mi ennél sokkal több — reméljük, hogy ellen tud állani a bennünket fenyegető osztrák hatalmaskodásnak s tud olyan politikát csinálni, mely egyfelől a koronával szemben elkerüli a konfliktusokat, másfelől a magyar nemzet érdekeit és törekvéseit érvényesíteni tudja az osztrák hatalmaskodással szemben.

A mi pedig választókerületünket illeti, kérjük választó polgártársainkat, gondolkozzanak higgadtan, minden befolyás kizárásával, a történetek felett. Meg vagyunk győződve, hogy a pártszenvédély felett győzni fog az a megegyezhetetlen tapasztalat, hogy a nemzet nagy többsége szigorú, de igazságos ítéletet mondott ezen a választáson. Vonjanak következtetést belőle. És tekintsünk együttesen büszkeséggel arra a nagy államférfiúra, kit választó-kerületünk nagy többséggel és őszinte lelkesedéssel képviselővé választott s kinek eddigi működését és jövő sikereit egyaránt országos-bizalom és lelkesedés kíséri.

A magyarigeni képviselő-választás lefolyása.

Magyarigen, 1910. június 2.

Erős de kitartó küzdelemmel sikerült a magyarigeni választókerületben a nemzetiségi jelölt fölött dr. Szász Pál Nagyenyedi egyik fiatal, tehetséges ügyvédjének győzelmét aratnia. Az erős küzdelem előre látható volt, hiszen dr. Vajda Sándor érdekében román papok, tanítók, ügyvédek sőt még egy kör- orvos is agitált fanatizálva a lakosságot; ezekhez hozzájárult az a sok névtelen cédula mit éjjelenként egyes választók kapujára ragasztottak fenyegetvén benne az illetőt, hogy ne merjen dr. Szász Pálra szavazni, mert akkor választás után lelővik, marhát megcsontkítják, szőlőjét kivágják stb. Így folyt ez a választást megelőző napig, mikor is kezdetet vette a választók beszállítása. A választást megelőző napon úgy a dr. Szász Pál mint a dr. Vajda-párti szavazók nagy része begyűlt Sárdra, hol a közigazgatási hatóságnak bejelentett szállásokon az éjt példás rendben és csendben töltötték el. Szép jelenet volt midőn a verespataki járás választói mintegy 30 kocsin a hosszú út daczára frissen és lelkes jó kedvben megérkeztek Sárdra és bevonultak a gróf Teleky-féle kurián rendezett szállásukra.

Megjött a várva várt nap. Magyarigenben még minden csendes. A kora hajnali órák csendjét megzavarja a huszárság és az ulánusok trombitaszava, melylyel a legénységet itatása és abrakolásra szólítja. Négy óraker állították fel a kordonokat, elzárva minden

utczát, a mi tekintettel a bekövetkezendő izgalmas választásra, nagyon helyes intézkedés volt.

Hét óra után kezdődött a vidéki választók bevonulása Magyarigenbe, a mi minden rendezettség nélkül történt meg. Benn a községben mindenik párt a kijelölt parthelyiségre vezette a választókat és rendezettség itt is csak egy esetben történt a dr. Vajda választói között, a mennyiben egyik választó nem akarván engedelmességet a rendfenntartásra kirendelt csendőrségnek, elő lett állítva és ellene a feljelentés meg lett téve.

A választás megkezdését három taracklövés jelezte, a mire Magyarigen község választói megkezdtek a szavazást. A szavazás egész tartama alatt dr. Szász Pál volt többségben, sőt midőn Zalatna község leszavazott, kétszer annyi szavazata volt mint ellenfelének. A zalatnaiak után következtek a Fodorean, Urszu és Totoján papok által fanatizált és impregnált ompolymenti választók, kik majdnem mind a nemzetiségi jelöltre szavaztak megapaszta nagyon a dr. Szász többségét, úgy hogy a záróra elteltével dr. Szász Pál csak 25 szavazattal bírt győzni igazi ellenfele dr. Vajda Sándor felett.

Dicséretet érdemel a kirendelt huszárság és ulánusok tapintatos és buzgó magatartása, valamint a csendőrség fáradtságot nem ismerő és szinte emberi erőt felülhaladó szolgálata.

Győztünk! És ezen győzelemmel a dr. Szász Pál személyében a magyarigeni választókerület egy oly képviselőt nyert, ki tekintve tudását, jó modorát és fiatalossággal párosult buzgó munkakedvet, választókerületének csakis hasznára lehet.

Éljen dr. Szász Pál a magyarigeni kerület képviselője.

Levelező.

Szemle.

A nagy cséplés, a melyet a szavazó polgárság a pártok reménysegein végez, még folyik. De a reménysegek legnagyobb asztagjából az első napok munkája már kiverte a magot. Már látni lehet, hogy kinek hány zsákkal telik. A nagy cséplőgépek dobja legdusabban a kormány pártjának ontja a szemet. A nemzeti munkapárt reménykedésének köblös zsákja szaporán telik. A termés mennyisége itt meghaladja azt is, a mennyit azok vártak, a kik a legtöbbet vártak. A kormánypárt már az első napon egész a többség határáig jutott és már csak az marad meg a találgatás tárgyának, hogy mekkora lesz a többsége? Mert hogy egymagában nagyobb lesz, mint a képviselőház többi összes pártjainak tömege, az már bizonyos.

A miből nyilvánvaló az is, hogy a többi

párton nincs semmi ok vigasságra vagy megelégedésre. — A függetlenségi „testvér”-pártok kölcsönösen és bőségesen megkapták azt, a mit — egymásnak kívántak. Ha kedvük van hozzá, örülhetnek, ha egymás földjét nézik, de még inkább sirhatnak, ha a magukat szemlélik. Mert rettenetes jégverés pusztította mind a két testvér földjét és a letört kalászközött van sok olyan is, a melyert kár, mert igazán nem volt üres.

A néppárt egész termése alig egy szakajtó kosárnyi. Amugy se nagy serege egész kicsivé zsugorodott. Régi köztitűzei közül csak hirmondónak maradt néhány, vezérei-nek rettenetes tusát kellett atharcolniok, hogy a helyüket megmenthessék, maga a hivatalos fővezér, Zichy Aladár gróf, volt miniszter pedig irtózatot harez után legyőzetett.

Van azután olyan vereség is, a melynek minden jó magyar ember egyaránt örül. Ez a nemzetiségi csoportnak szinte teljes megsemmisülése. A legadázabb, gyilkos bujtogatóst művelték, hogy a gyűlölet tüzeinél megstűthessék a pecsenyéjüket, de — ők maguk égtek le. Népek kivetette őket szívéből és a nemzet ellenségei halomra buktak. Senki se sajnálui őket, csak az Alsófehér.

A kormány táborában méltán van nagy öröm, írja a Budapesti Hírlap. Héderváry gróf előrelátásának, a helyzet megítélésének, kalkulálásának és egész vállalkozásának fényes igazolását láthatja az eredményben. A trón előtt eddig is nagy hitele és becsülete volt, ezentul nyilván még több lesz. A választás eredménye és az udvar megnövekedett bizalma együtt óriási töké, a mellyel a miniszterelnök rendelkezik. Ha becsülványa, a miben nem szabad kételkednünk, ezt a tökéket az ország javára kamatoztatja, nevezetes kormányzati időt biztosíthat magának. De egytől óvakodnia kell és óvnia kell pártját is: az elbizakodástól. Mentül fényesebbé fejlődik a győzelme, annál több önmérsékletre, bölcseségre, méltányosságra és az ellenzéki pártok iránt való lojalitásra és előzékenységre lesz szüksége. Neki első feladata, a rendezavarás, parlamenti zendülés, magyarán az obstrukciós kedv és szokás infekcióját kiirtani. Harez ez olyan bacillusok ellen, a melyek megrontották az érzést, a gondolkodást, szokásainkat és hagyományainkat.

Minden létező pártban vannak becses elemek és tehetségek, melyek a választás eredményén okulva, hajlandók lesznek — nem a kormánypártba szimplán belépni, hanem csatlakozni egy párthoz, a mely nemcsak nevezi magát nemzeti munkapártuak hanem tényleg épp oly komolyan lesz munkás, mint — nemzeti. Ha ez megtörténhetik, s ez Héderváry grófon fordul meg, akkor a lezajlott pár évnek nem csak tanulmányai lesznek, hanem lesz hasznos eredménye is.

Legujabb!

Az eddig befejezett 381 választás a következő eredménnyel végződött:

- Nemzeti munkapárti 241.
- Kossuth-párti 40.
- Justh-párti 32.
- Néppárti 12.
- Keresztény-szocialista 1.
- Nemzetiségi 8.
- Pártonkívüli 67-es 16.

Pártonkívüli 48-as 10.
Demokrata 2.
Független gazdapárti 2
Pótválasztás 17.

A dicsekvő ember.

Az ember dicsekszik gyakorta,
Tudása hogy milyen végtelen,
Im nyüzsgő éltet lát a porba,
Meggnyilik előtte mult a jelen.
A tenger mélységét ismeri,
Tudja, mi van a föld alatt,
A csillagvilágban is neki
Utrakelni könnyű földadat...
De azt mégis soha, soha meg nem tudja,
Honnan hova vízi életének urja!

Az ember dicsekszik gyakorta,
S oktató böles módján így beszél:
Mindennek erkölcs az alapja,
Az élet enélkül mit sem ér.
Aranynál becsesebb az erény,
Becsület a legdrágább vagyon,
Ezzel még dúsagab az szegény,
De koldus, kinek ez oda van...
És lám mégis, mégis, ki látja, ki tudja,
Hány akad, aki nem botlik meg az utba!

Az ember dicsekszik gyakorta,
Hogy ő boldogságra született,
S bármilyen sanyaru a sorsa,
Ülni fog még örömmünnepet.
Siralmat vig ének váltja fel,
S azinél gyötrőbb volt itt élte,
Annál édesb boldogságra lel
S kap örök jutalmat ott érte...
És mégis sok volt-e, van-e, lesz-e vajjon,
Ki muló gyönyörét arról le ne mondjon!

Az ember dicsekszik gyakorta,
Hogy mily nagy hatalma, ereje,
Érette van minden alkotva,
Ég és föld szolgálja nekie...
S egy parányt semmivé nem tehet,
Nem adhat magának új napot,
Meggöli egy porazem, lehelet,
Ha napja már megszámálattott...
De hogy miért, miért? Hasztalan kérdezed,
A dicsekvő ember másról beszél nekéd.

Ferenzi István.

Vegyes hírek.

— **Koronázási évforduló** napján, f. hó 8-án, templomunkban tartandó hálaadó isteni tiszteletre, mely d. e. 8 órákor kezdődik, ez után hívom meg az állami, vármegyei és városi hivatalokat. Rada György rk. plebános.

— **Önképző-köri díszülés.** A nagyenyedi ref. tanítóképző-intézet önképző-köre f. hó 5-en (vasárnap) d. e. 11 órákor Eötvös József br. emlékére évzáró díszülést tart. Műsor: 1. Luther éneke, éneklí a férfikar zenekari kísérettel. 2. Eötvös József br. irodalmi működéséről felolvas Benedek Géza III. é. tj. 3. Bathori L.—Veress G. „Bucus”; éneklí a tanítóképző-intézet férfikara. 4. Eötvös József br. „Vár és kunyhó” cz. költeményét (melodráma) szavalja Nagy Mihály IV. é. tj., kíséri a tanítóképző-intézet zenekara. 5. Eötvös József br. közeleti működéséről szabad előadást tart Domokos Sándor III. é. tj. 6. Veress Gábor: „Nepdaleyveleg”; éneklí a tanítóképző-intézet férfikara. 7. Eötvös József br. „A megfagyott gyermek” cz. költeményét szavalja Baráth Béla IV. é. tj. 8. Linka Camillo „Souvenir de Monte Carlo” cz. darabját játsza a tanítóképző-intézet zenekara. Az érdeklődő közönséget szívesen látja az Igazgatóság.

— **Néhál Dömök Erzsébet sírme-lékére** adakoztak Budapestről dr. Mészöly László 20 k., dr. Okolicsányi Zoltán 50 koronát.

— **Tanulmányi kirándulás.** A kollégium 50 növendéke 4 tanár vezetése alatt négy napos kirándulást tesz Erdély regényes szépségeiben gazdag földjének egyik legkisebb és történelmileg is nevezetes vidékére. Pénteken délben indultak Vajdahunyadra, hol megtekintik a Hunyadi-várat és a vashámort; kimennek Gyalárra, a honnan a vasérczet drótpályán haladó kosarakban szállítják. Innen a Krivádia mesés szépségű vasutvonalán Petrozsénybe és a Zsil völgyébe meennek, hol természeti szépségeken kívül a Zsil partján épített remek műton fognak gyönyörködni.

— **Gazdaköri hírek.** Dezső Miklós szőlőszeti főfelügyelő a kedvezőtlen idő miatt elmaradott gyakorlati előadását a szőlőoltványok gyomlálása és a szőlő zöldoltásáról ma, vasárnap délután tartja meg valamelyik arra alkalmas szőlő területen. Találkozás a városháza előtt délután 1/24 órákor. — Ugyanezen napon ifj. Dezső Dénes több gazd. iskolánál volt segédtanár és gyakorló gazda a Planett-féle kultivátor gyakorlati alkalmazását mutatja be. Találkozás d. u. 2 órákor a városháza előtt. Előadásokra a városi nem gazdaköri gazdákat is szívesen látja a gazdakör elnöksége.

— **Tornaverseny.** Folyó hó 2-dikán szépen sikerült tornásznap volt a kollégium kertjében. Felvonulás és gyakorlatok mind arról tanuskodnak, hogy az ifjak jó vezetés alatt és nagy kedvvel végzik a testedzés nemes feladatait.

— **Pályamatató.** Alig van magyar könyv, mely akkora sikert aratott volna, mint a Budapesti Hírlap kiadásában megjelent Pályamatató. A pályaválasztás előtt álló ifjúságnak ez a gyakorlati tanácsadója egyes könyvkiadók tetszését is annyira megnyerte, hogy nyakra-főre utánozzák és kisebb-nagyobb mennyiséget szóról-szóra „átközlőönözve” belőle, különféle, többé-kevésbé hasonló című könyveket hoznak forgalomba. Az egész Pályamatatót természetesen nem lehet egyszerűen kisajátítani, mert ez már nagyon is beleütköznék a szerzői jogról szóló törvénybe és büntetőjogi következményei is volnának. A Pályamatató új III. kiadása, mely az összes életpályákat ismerteti, még pedig nemcsak egyszerűen a kvalifikációra vonatkozó intézkedéseket, de az előmenetelre nézve is sok helyütt igen alapos útbaigazításokat tartalmaz, 591 oldalra terjed, és csakis bekötve kerül forgalomba, darabonként 2 korona 50 fillérjével. A Pályamatató a Budapesti Hírlap kiadása és kapható az ország minden könyvesboltjában.

— **A választás és a repülőgép** most a két aktuális dolog; a kettőt egyesíti Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtásban Dörmögő Dömötört, mint képviselőjelöltet a leupártja, Hörpentő bátya pártja úgy tréfálj meg, hogy repülőgépen szökteti meg a világhíres macskót. Repül Dörmögő uram, repül. — nemsokára majd megtudjuk, hol pottyant le Ugyanazok a Jó Pajtás legujabb számába Schöpplin Aladár magyarázza meg a repülőgép történetét és főbb fajtaírtással és képpel. Olvashatni benne ezenkívül Lampérth Géza versét, Szemere György elbeszélését, Altai Margi kedves gyermekszindarabjának második és harmadik felvonását, mulatságos cikket, oly mulatságos képpel a furcsa városról, tarka krónikát, Rákosi Viktor regényét, szerkesztői izenetek, rejtvények stb. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előli etési ára negyedévre 3 korona 50 fillér, fél-évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatvány-számot küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem u. 4)

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ

Nagyenyed város új térképe kapható a Papírárugyárban.

Sz. 3533—1910. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Magyarigeni Takarékpénztár részvénytársulat végrehajtónak, Nisstor Jozsef intregáldi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 110 kor. és oszlatkozott Nagyenyedi Kisegítő takarékpénztár javára 100, 500 és 600 és 290 és 400 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróóság kerületében levő az intregáldi 7 sz. tjkvben, A + 1 rdz. 45 hr. sz. faház, 46, 47 hr. sz. faház, 48 hr. sz. kőház, 49 hr. sz. szántó, 50—64, 70—72 hrsz. kaszáló 802 kor., 3 rdz. 2093 hrsz. legelő 5 kor., 6 rdz. 3171 hrsz. erdő 105 kor., 10 rdz. 2200 hrsz. legelő, 2201 hrsz. erdő 223 kor., az intregáldi 57 sz. tjkvben A + 4 rdz. 374—377. hrsz. kaszáló és legelőre 211 kor., 8 rdz. 1245 hrsz. 1253 hrsz. kaszáló 19 kor., 13 rdz. 1477 hrsz. erdő, 1486 hrsz. kaszáló 124 kor., 17 rdz. 1645 hrsz. erdőre 5 kor., 19 rdz. 1725 hrsz. erdő 1 kor., 21 rdz. 1752 hrsz. kaszáló 15 kor., 22 rdz. 1950 hrsz. legelő, 1951 hrsz. kaszáló, 1955 hrsz. szántó, 1986 hrsz. kaszáló 156 kor., 23 rdz. 1966/1 hrsz. szántó 45 kor., 24 rdz. 2103, 2104 hrsz. legelő, 2105, 2106 hrsz. erdő 90 kor., 25 rdz. 2707 hrsz. kaszáló 2 kor., 28 rdz. 4454/1 hrsz. erdő, 4456 hrsz. kaszáló 33 kor., 29 rdz. 2684, 2685, 2687 hrsz. erdő és szántó 26 kor., 30 rdz. 1840 hrsz. erdő 97 kor., 31 rdz. 345/1 hrsz. faház, 345 2 hrsz. kaszáló 655 kor., 32 rdz. 3990 hrsz. legelő 105 kor., 33 rdz. 3993, 3994 hrsz. kaszáló 33 kor., 34 rdz. 1240 hrsz. szántó, 1241 hrsz. kaszáló 11 kor., 35 rdz. 1250, 1252, hrsz. kaszáló 8 kor., 36 rdz. 2094 hrsz. erdő 5 kor., 37 rdz. 2100/1 hrsz. szántó, 35 kor., 38 rdz. 2409 hrsz. szántó 58 kor., végre az intregáldi 108 sz. tjkvben A + 1 rdz. 335/1 hrsz. kaszáló 23 kor., 3 rdz. 1103 hrsz. szántó 25 kor., 6 rdz. 1209 hrsz. szántó 19 kor., 11 rdz. 1267 hrsz. kaszáló 27 kor., 13 rdz. 1310 hrsz. erdő 7 kor., 14 rdz. 1342 hrsz. kaszáló 279 kor., 24 rdz. 1444 hrsz. kaszáló 83 kor., összesen 4251 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi június hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor Intregáld közszékházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.
2. Árverezni szándékozók végrehajtható kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytattni.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi április hó 29-én.
Weiner Sándor,
kir. jbró

158 1—1

Sz. 641—1910. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kassay Apollonia végrehajtónak Kotrus Áron farkastelki lakos végrehajtást szenvedő elleni 24 kor. s járulékaí iránti végrehajtási ügyében Kotrus Áron farkastelki lakos végrehajtást szenvedőnek, a farkastelki 704 sz. tjkvben A + 1 rdz. 65, 66 hrsz. házastelekből 1/2-ed rész jutalékára 56 kor., A + 2 rdz. 95/2, 96 hrsz. házastelek 1/2-edére 193 kor., A + 3 rdz. 403, 404 hrsz. kert 1/2-edére 216 kor., A + 4 rdz. 409 hrsz. kaszáló 1/2-edére 70 kor., A + 5 rdz. 423 hrsz. kaszáló 1/2-edére 23 kor., A + 6 rdz. 574, 585 hrsz. szántó 1/2-edére 23 kor., A + 7 rdz. 690 hrsz. szántó 1/2-edére 30 kor., A + 8 rdz. 748 hrsz. szántó 1/2-edére 23 kor., A + 9 rdz. 773, 774, 775 hrsz. kaszáló 1/2-edére 53 kor., A + 10 rdz. 777 hrsz. kaszáló 1/2-edére 23 kor., A + 11 rdz. 803 hrsz. kaszáló 1/2-edére 57 kor., A + 12 rdz. 821 hrsz. kaszáló s a 13 rdz. 826, 827, 828, 829, 830 hrsz. kaszáló 1/2-edére és az A + 14 rdz. 842, 843 hrsz. kaszáló 1/2-edére együttesen 256 kor., A + 15 rdz. 857 hrsz. kaszáló 1/2-edére 38 kor., A + 16 rdz. 946 hrsz. szántó 1/2-edére 41 kor., A + 17 rdz. 1096 hrsz. szántó 1/2-edére 59 kor., A + 18 rdz. 1211/1 hrsz. szántó 1/2-edére 11 kor., A + 19 rdz. 1338, 1339, 1341 hrsz. szántó 1/2-edére 10 kor., A + 20 rdz. 1392, 1393 hrsz. szőlő és kaszáló 1/2-edére 102 kor., A + 21 rdz. 1428, 1429 hrsz. kaszáló és szőlő 1/2-edére 123 kor., A + 22 rdz. 1488 hrsz. szőlő 1/2-edére 4 kor., A + 23 rdz. 1900 hrsz. szántó 1/2-edére 80 kor., A + 24 rdz. 2019 hrsz. kaszáló 1/2-edére 29 kor., A + 25 rdz. 2042 hrsz. kaszáló 1/2-edére 40 kor., A + 26 rdz. 2201 hrsz. kaszáló 1/2-edére 39 kor., A + 27 rdz. 2206 hrsz. kaszáló 1/2-edére 31 kor., A + 28 rdz. 2215 hrsz. kaszáló 1/2-edére 24 kor., A + 29 rdz. 2346 hrsz. kaszáló 1/2-edére 16 kor., A + 30 rdz. 2348 hrsz. kaszáló 1/2-edére 3 kor., A + 31 rdz. 2406 hrsz. szántó 1/2-edére 7 kor., A + 32 rdz. 2409 hrsz. szántó 1/2-edére 6 kor., A + 33 rdz. 2584 hrsz. szántó 1/2-edére 17 kor., A + 34 rdz. 2657 hrsz. szántó 1/2-edére 8 kor., A + 35 rdz. 2659/2 hrsz. szántó 1/2-edére 25 kor., A + 36 rdz. 2794 hrsz. kaszáló 1/2-edére 41 kor., A + 37 rdz. 2798/1 hrsz. szántó 1/2-

edére 27 kor., A + 38 rdz. 2985 hrsz. szántó 1/2-edére 5 kor., A + 39 rdz. 3248, 3249 hrsz. legelő 1/2-edére 6 kor., A + 40 rdz. 3358 hrsz. szántó 1/2-edére 3 kor., A + 41 rdz. 3821 hrsz. szőlő 1/2-edére 60 kor., A + 42 rdz. 3840 hrsz. szőlő 1/2-edére 40 kor., A + 43 rdz. 3948 hrsz. szőlő 1/2-edére 54 kor., A + 44 rdz. 3955 hrsz. szőlő 1/2-edére 358 kor., A + 45 rdz. 3963 hrsz. szőlő 1/2-edére 164 kor., A + 46 rdz. 3965 hrsz. szőlő 1/2-edére 172 kor., A + 47 rdz. 3989 hrsz. szőlő 1/2-edére 792 kor., A + 48 rdz. 4023 hrsz. szőlő 1/2-edére 48 kor., A + 48 rdz. 4084 hrsz. szőlő 1/2-edére 22 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910. évi június hó 25-ik napjának délelőtt 10 órájkor Farkastelke közszékházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kikiáltási árnál magasabb ígérteket tett, a ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — ha ennek a köteleességnek eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésen mely azonnal folytatandó, több részt nem vehet.

Árverezni szándékozók, a kir. kinestár kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alólirott telekkönyvi hatóságnál és Farkastelke közszékházánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalva, 1910. évi február hó 21. napján.

Schwartz,
kir. járásbíró.

160 1—1

Aisó-Fehér vármegye alispánjától.

Sz. 5008—1910.

alisp.

Tárgy:

Abrudbánya város levéltárnoki állására pályázati hirdetése.

Pályázati hirdetmény.

Az elhalálozás folytán megürült **Abrudbánya városi levéltárnoki állásra** pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi 1200 kor. azaz Egezer-kettőszáz korona fizetéssel, 300 kor. azaz Háromszáz korona lakpénzzel és 8 azaz Nyolcz ürméter tűzifa járandósággal van egybekötve.

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi I. t.-cz. 19. §-ban foglaltakra.

A kik ezen állást elnyerni óhajtnak, kötelesek minősítésüket, korukat, eddigi szolgálataikat és esetleges működésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat **1910. évi június hó 9-ig** Abrudbánya város polgármesteri hivatalához beadni.

Közszolgálatban állók folyamodványaikat hivatalfőnökük — közszolgálatban nem állók pedig lakhelyükre nézve illetékes főispánja útján kötelesek beadni.

Nagyenyed, 1910. évi június hó 1-én.

Br. Bánffy Kázmír,
alispán

162 1—2

632—1910.

Pályázati hirdetmény.

Az illetékes képviselőtestületek által szabályszerűen elfogadott lemondás következtében megürült es évi 1000 korona állami hozzájárulással es a községekől kijáró 200 korona lakbérrel rendszeresített es eddig 160 kor. évi díjazásu körgyámi állással egybekötött **vajszadi köräljegyzői**

állásra ezennel pályázatot hirdetek es felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy a szükséges minősítési okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket a fennálló szabályok szerint előirt utou hozzáam **1910. évi június hó 24-ig** mulhatatlanul adják be.

A választás napját később fogom kituzni.

Tóvis, 1910. május hó 24-én.

Dr. Tókos Géza,
főszolgabíró.

154 1—3

Festő-iskola.

A nagyérdemű közönségnek szives tudomására juttatom, hogy a **Rákóczi-u. 54. sz. alatti lakásomon festő iskolát** nyitottam. A kik tanulni óhajtanak, délelőtti órákban az igazgatóság-nál, délután a lakásomon értekezhetnek. Arczképfestést elvállalok

Nyomárkay Béla,

pü. fogalmazó és festőművész,
Nagyenyed.

163 1—2

Üzletmegnyitás!!

Az ifj. Bisztritsany Lajos féle üzlet — Nagyenyed, Fótér — megvétel után birtokomba jutott es **f. é. június hó 15-én megnyílik es az a legszolidabb alapon lesz vezetve.**

A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

Izrael Adolfné.

159 2—3

Fényes keresetre

tehetnek szert **nők,** kik házimunkájuk közepette vagy egész nap **csipkehorgolással** foglalkozni óhajtanak. Bővebbfelvilágosítást nyújt levelebeli megkeresésre

Stern Árminné Branyicskán.

**KOBRÁK
CZIPŐK**

a legjobbak.

KAPHATÓK

Nagyenyeden es vidéke részére kizárólag a Nagyenyedi Fogyasztási es Értékesítő Szövetkezetnél.

153 3—12

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és
tartós szőttésárukat
a Nagyenyedi Szövőgyárból!

Arjegyzék ingyen küldetik.

Újgépkeresetek. Újgépkeresetek.



EREDETI „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH” név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket
DÉNES B. motorspecialista
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15.
61. 11-20

A „Marosújvári Takarékpénztár R.-T.”

Marosujvárt

engedélyt nyert kézi-
zálogüzlet
folytatására.

A zálogüzlet működését megkezdette.
Zálogba vesz a törvény által előírt kamat-
fizetés elleneben mindenemű értékpapírokat,
arany- és ezüstműveket, s egyéb ingóság-
okat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat
kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.
Póstan küldött zálogtárgyak kölcsönössz-
zege postafordultával elküldetik.
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsön-
összeg, illetve a meghosszabbítási járulek és
postaköltség előleges beklüldése mellett póstai
uton is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkal-
mával részletekben is törleszthetők.
Marosujvár, 1910. május hó.

147 5— **Az igazgatóság.**

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kén-szulfid-hevízfürdője, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.
Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Felix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén-
savas fürdők. 250 kegyelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők,
állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak.
400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Felix-fürdő
állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. —
112 15—15 Prospektust küld az Igazgatóság.

NAGYENYED-re forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajtszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszserjék, Tülevelűek, Kerítésnövények,
Bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok. (1. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai.
faiskolák és szőlőoltványtelepek

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|---|---|
| A. 5 1/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb össz- szege 20.000 K. | b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f. |
| b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K. |
| B. 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb össz- szege 10.000 K. | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f. |
| a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f. |
| b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f. |
| C. 5 3/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb össz- szege 3000 K. | d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. |
| a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. | |

Valamennyi kölcsön — az egyszerűságon kívül — a törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizetett ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekből következő választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:

Baross, Bodoki „Matild”, Bodoki „Salus”, Borszéki, Előpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária”, Margit, Parádi (árzón,
Répáti, Salvator, Sicilia és Sztojkaik hazai források, továbbá: Carlshadi, Giesshübl, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi,
Roncoigno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi keserűvizek. 47 1—

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.